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EXERCICE 1

Soit, dans, Zx Z, I'équation (E): 35x - 96y =1.

1) Vérifier que le couple (11,4) est une solution particuliere de (E).

2) Résoudre dans Zx Z I'équation (E).

3) Soit, dans IN, I'équation (E): x ¥ = 2 [mod97] etsoit x une solution de (E).
a) Montrer que 97 est premier et que x A97=1

b) Montrer que x *= 1 [mod97]

c) Déduire que : x =2 [mod97]

d) Montrer que si x =2'' [mod97] alors x est une solution de (E).

e) Montrerque I'ensemble des solutions de (Fj sont de la forme 11+97k ot ke IN.

BXBRCICE 2

1) On considére ’équation (E) : 7x — 6y =1; ou'x'et y sont des entiers relatifs ,

a)Donner une solution particuliére de I’équation (E).

b) Déterminer 1’ensemble des couples d’entiers naturels solutions de l’éq_uagion (E).

Dans cette partie, on se propose de déterminer les couples (n, m) d’entiers naturels non nuls vérifiant

larelation (F): 70 —3x2M =1

2) On suppose que m < 4. Montrer qu’il y a exactement deux couples solutions.

3) On suppose maintenant que m 5 .

a) Montrer que si le ;cduplé (n, m) véfiﬁe la relation (F) alors 7% = [(modulo 32).

b) En étudiant les restes de la division par 32 des puissances de 7,

Montrer que si le couple (n, m) vérific la relation (F) alors n est divisible par 4.

c) En déduire que si le couple (n, m) vérifié la relation (F) alors 7 = 1(modulo 5).
~~ﬂd}~Pou-r- m 25 existe-t-il des couples (n, m)d’entiers naturels non nuls vérifiant - - -

Larelation (F)? Justifier

¢) Déterminer alors I’ensemble des couples (n, m) d’entiers naturels non nuls

Vérifiant la relation (F).
EXERCICE 3

"Orr desagne par A ’ensemble des entiers naturels inferieures ou egalcs a2010.
o a) En‘utilisant le fait que 2011 est un nombre prermer montrer que 1’équation (E): 67x + 2011y =1
admet des solutions dans ZxZ.
b) Vérifier que le couple (-30,1) est une solution parficuliére de (E).
¢) Résoudre (E).
- d) Déduire la valeur de I’entier naturel x iriférielur ou égal & 2010 vérifiant 67x = 1[2011].
- 2- 2)~Soit a un entier, montrer a* =1[20111. si &t seulement sia = 1[2011] ou a = -1[201 1]
\ b) En déduire que I et 2010 sont ]es seuls entiers de A qui sont égaux 4 leurs i inverses.
@Montrer alors que 2010! = 2010;[2&1%]
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